IC VE DIS KUVVETLER - TURKIYE’NIN YERSEKILLERI TEST

1.Tehlikeli olmasina ragmen Volkanik alanlarda
yerlesmenin sebebi asadidakilerden hangisi olabilir?
A. O cevrede baska yerlesim bolgelerinin yoklugu

B. Volkanin cok iyi bir dogal isi kaynadi olusu

C. Volkanlar gevresinin turizm bakimindan canh olusu
D. Volkanik topraklarin gok verimli olusu

E. Volkan gevresinde yerlesmenin bir gelenek olusu

2.Tirkiye, Japonya ile birlikte ortalama ytikseltisi fazla olan
ulkeler icinde yer alir. Asagida verilenlerden hangisi,
Tirkiye'nin yiikselmesinde etkili degildir?

A) Epirojenez B) Orejenez

C) Volkanizma D) Kivrim daglarinin olusumu

E) Erozyon olaylarinin gorilmesi

3. Asagidakilerden hangisi Anadolu’nun yakin Jeolojik
dénemde yiikseldiginin kaniti olabilir (epirojenez)?
A. Daglarin ¢cok olmasi

B. Volkan konilerinin fazla asinmamis olmasi

C. Akarsu yataklarinin denge profiline ulasmamis olmasi
D. Kiyllarda delta ovalarinin gériilmesi

E. Ova ve platolarin yiikseklerde yer almasi

4. Kapali havzalarin en genis oldugu bolgeler
asagidakilerden hangileridir?

A) Karadeniz-I¢c Anadolu  B) I¢ Anadolu-Dogu Anadolu
C) Akdeniz-Ege D) Dogu Anadolu-Marmara

E) Karadeniz-Akdeniz

5. Baz taslar suda erimis halde bulunan maddelerin
durgun ortamlarda ¢okelmesiyle olusur.
Asadidakilerden hangisi bu yolla olusmus taslardan

degildir?
A) Kaya tuzu B) Sarkit C) Traverten
D) Linyit E) Algitas

6. Turkiye'de gectigimiz dénemlerde kesinlikle
Epirojenez gériilmiistiir diyen bir arastirmaci
asagidakilerden hangisini kanit gosterebilir?

A. Ege karasinin ¢gokmesini

B. Yikseltinin doguya dogru artmasi

C. Depremlerin ¢cok oldugunu

D. Kivrim daglarin varhigini

E. Tektonik gdllerin gok olmasini
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7. Yiizey sekillerinin olusmasinda hem i¢ kuvvetierin hem
de dis kuvvetlerin etkisi vardir. Asagidakilerden hangisinin
olusumunda dis kuvvetlerin etkisi yoktur?
A) Magara B) Krater C) Delta

D) Mantarkaya E) Horglickaya

8. Fiziksel ¢dziilme gece ile glindiiz sicaklik farkinin gok
oldugu col gibi alanlarda daha hizli olur. Buna gére
asadidaki yerlerin hangisinde fiziksel co6ziilme daha
yayagindir.

A. Glir orman orttstnin bulundugu yerlerde

B. Akarsu aginin sik oldugu nemli iklim bolgelerinde

C. Ekvatoral bolge gibi sicak ve nemli alanlarda

D. Karadeniz Bolgesi gibi serin- nemli alanlarda

9. Erozyon, topragin Ustiindeki verimli kismin
asinmasidir. Buna gore asagidaki yerlerin
hangisinde erozyon daha az olur?

A. EGimli arazilerde

B. Yadis rejiminin diizensiz oldugu yerlerde

C. Delta ovalarinda

D. Yadislarin ve nemin yetersiz oldugu yerlerde
E. Bitki ortisiniin fakir oldugu yerlerde

13. “Akarsularin deniz tabanlarinda yaptigi
biriktirmeyle olusan yer sekline delta denir”.
Asadidakilerden hangisi, akarsularin delta olusmasi
icin gerekli sartlardan degildir?

A. Denizin si§ olmasi

B. Akarsuyun bol allivyon tagimasi

C. Kiyida glicli akintilarin olmamasi

D. Gel- git'in etkili olmamasi

E. iklimin Ilman olmasi

14. 1. Akarsu yatadimin genislemesi

II. Akarsu debisinde azalma

III. Akarsu yatadinda kum adalarinin olusmasi
Yukaridaki olusumlarin gorildiigii yerde
akarsu en ¢ok hangisini gerceklestirir?
A) Erozyon B) Tasima C) Asindirma
D) EGim artist  E) Biriktirme

15. Akarsuyun tasidigi maddeleri kiyida biriktirerek
denizden toprak kazanmak seklinde olusan yer
sekline ne ad verilir?

A) Halig B) Taraca

D) Delta E) Dev kazani

C) Vadi

17. Kaplica ve ilicalarin yurdumuzun birgok yerinde
gorilmesi lilkemizin hangi 6zelliginden kaynaklanir?
A. Kirikli arazinin coklugu

B. Geng kivrimlarin varligi

C. Yiikseltinin fazla olmasi

D. Kalker arazinin yayginhgi

E. Yadis rejiminin diizensizligi

18. 1. Orta Asya II. Amazon Havzasi
III. Kuzey Afrika 1V. Sibirya

Yukaridaki alanlarin hangisi veya hangilerinde

riizgarin sekillendirici etkisi daha fazladir?

A) I-II B) II C) I-111

D) I-1V E) III

19. "Kutup bélgelerinde ve yiiksek yerlerde

buzullar etkilidir”. Buna gore asagidaki yer

sekillerinden hangisinde buzullarin etkisi coktur?

A) Fiyort kiyilari B) Falez C) Mantar Kaya
D) Barkan E) Birikinti konisi



20. 1. Tektonik goller 1I. Sirk golleri
III. Volkanik goller 1IV. Kiyi set golleri
Yukaridaki gdllerden hangi ikisinin
olusumunda i¢ kuvvetler etkili olmustur?
A) I-II B) II-III O II-1v
D) I-III E) II- IV

24, "Dadlarda buzul asindirmasi ile olusan ¢ukuriarda
sularin dolmasiyla olusan gollere sirk golleri denir”. Bu tiir
goller asagidaki bolgelerimizden hangisinde daha
cok goriliir?
A) Dogu Anadolu
D) Gilineydogu Anadolu

B) Marmara C) I¢ Anadolu
E) Akdeniz

25. Asadidakilerden hangisi yeralti sulari ve kaynaklarin
olusumuna katkida bulunan yer sekillerinden (karstik)

dedgildir?
A) Obruk B) Polye C) Traverten
D) Falez E) Dolin

27. Karadeniz ve Akdeniz kiyilari fazla girintili gikintil
olmadigi halde, Ege kiyilarinda girinti gikinti fazladir.
Bunun nedeni nedir?

A. Akarsularin kiyida biriktirme yapmasi

B. Dalga ve akintilarin kiyida yaptigi asindirma

C. Daglarin denize uzanis yonii

D. Ege denizinde gok sayida ada olmasi

E. Ege denizinin bir i¢ deniz olmasi

28. Halig; deniz suyunun akarsu agzina girip
asindirma yapmasi ile olusan yer seklidir. Buna
gore halig olusabilmesi icin dncelikle asagidakilerden
hangisi gereklidir?

A. Akarsu gok su tagimali

B. Akarsuyunun yatak egimi fazla olmali

C. Kiyida gel- git etkili olmali

D. Deniz derinligi az olmali

E. Akarsu havzasi genis olmali
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29."Dalgalar bir yandan carparak, diger yandan iglerinde
tasidikiari tortularr kiyiya vurarak zamania dik kiyilarin altin
oyup buralari ¢okertirler”. Bu yer sekline ne denir?
A) Korfez B) Falez C) Halig

D) Delta E) Tombolo

30. Asadidakilerden hangisi gel- git olayinin temel
nedenidir?

A. Dinyanin gunlik hareketi

B. Glines isinlarinin diisme agisi

C. Ay ve giinesin gekim etkisi

D. Denizalti depremleri

E. Sirekli riizgarlar

31. Asagidakilerden hangisi depremlerden
korunmak ve deprem zararini azaltmak igin
diisiiniilecek tedbirlerden biri degildir?

A. Evlerin kat sayisini sinirlamak

B. Yerlesim alanlarini kaya kiitleleri izerinde segmek

C. Bitisik nizam yerine bahgeli yerlesim plani uygulamak
D. Delta ovasi gibi dolgu alanlarina yerlesmek

32. Tiirkiye’de buzul asindirmasinin az olmasi
ililkemizin hangi 6zelliginin sonucudur?

A. Ortalama yikseltisinin az olmasinin

B. Yer sekillerinin engebeli olmasinin

C. Orta kusadin gliney kesiminde olmasinin

D. Ug tarafinin denizlerle kapli olmasinin

E. Geng olusumlu olmasinin

33. Van goliiniin sularini denize ulastiramayan bir
kapall havza olmasi asagidakilerden hangisinin
sonucudur?

A. Yiiksek daglarla gevrili olmasi

B. Sularinin sodali olmasi

C. Suyu bol akarsularla beslenmesi

D. Ortalama ytikseltisinin fazla olmasi

E. Derinliginin fazla olmasi

34. Asagidaki olusumlardan hangisi karstik
sekillerden dedgildir?

A. Pamukkale travertenleri

B. Obruk Goli

C. Elmali ve Korkuteli Ovalari

D. Damlatas magarasindaki sarkit ve dikitler

E. Kapidag yarimadasi

35. Tiirkiye'de genel olarak akis hizi fazla olan
akarsularin asagidakilerden hangisine etkisi oldugu
sdylenemez?
A. Erozyona B. Enerji Uretimine
C. Centik vadi olusumuna D. Sulamaya

E. Mendereslerin artmasina

36. I Ege karasinin ¢6kmesi,

III. Ic Anadolunun yiikselmesi,
asagidakilerden hangisiyle aciklanabilir?
A. Orojenik hareketler B. Volkanizma
C. Dalga asindirmasi D. Epirojenik hareketler
E. Yerkabugunun kirilmasi

38. Ulkemizdeki sicak su kaynaklari
(kaplicalar) ile asagidakilerin hangisinin
dagilisi arasinda yakin bir iliski vardir?

A. Kivrim daglar B. Akarsular

C. Ovalar D. Fay hatlan E. Tanim alanlan

39. Asagidakilerden hangisi dis kuvvetlerin
etkisi ile olusmamistir?
A. Heyelan B. Toprak olusumu
C. Toprak aginmasi D. Volkanik taslar
E. Kayalarin goziilmesi

49. Tlirkiye'de akarsularin genel olarak yatak
edimleri fazladir. Buna gore, asagidakilerden hangisi
bu durumun ortaya cikardigi sonuclardan dedildir?
A) Aliivyon tasima glicleri fazladir.

B) Enerji potansiyelleri yliksektir.

C) Ulasimda kolaylik saglarlar.

D) Akis hizlan fazladir.

E) Mekanik agindirmalari fazladir.




Horst

50. Orojenez sonucunda olusmus Horst ve Grabenler
haritadaki tarali alanlardan hangisinde goérilir?

i

A)I B)II C)II m& E) V

51. Cozinebilen kayaclarin bulundugu alanlarda meydana
gelen olusumiardan biri de karstik gollerdir.
Buna gore, Tirkiye'de asadida verilenlerden hangisinde
karstik gol olusumu daha fazladir?
A) Antalya Bolimii B) Adana Bolimu
C) Yukan Sakarya Bolimi D) Orta Firat Bolim{

E) Ergene Bolimii

53. Yiikseltinin fazla oldugu ovalarda tarim
iiriinlerinin gesitligi azdir. Asagida verilen ovalarin
yukseltileri dikkate alinirsa hangisinde tarim Grini
gesitliliginin daha az oldugu sdylenebilir?
A) Gediz B) Cukurova C) Silifke

D) Erzincan E) Altinbasak
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54, Akdeniz Bolgesi'nde magara, obruk, polye,
lapya gibi yer sekillerine sikc¢a rastlanir.
Akdeniz Bolgesi'nin hangi 6zelligi bu yer sekillerinin
olusumuna neden olur?

A) Ortalama yikseltisinin fazla olmasi

B) Riizgar agindirmasinin etkili olmasi

C) Karstik arazinin genis yer kaplamasi

D) Cok sayida gol bulunmasi

E) Kita sahanliginin dar olmasi (Denizin derin)

55. Asagidakilerden hangisi iizerinde Tiirkiye'nin
yer sekillerinin etkisi yoktur?

A) Kisa mesafelerde iklim degisikligi

B) Kiyi ile i kesimler arasinda ulagim giigliigi

C) Kuyi ile ig kesimler arasinda yadis miktarinin farkl olmasi
D) Akdeniz kiyllarinda yazlarin sicak ve kurak gegmesi

E) Ege denizinin Akdeniz kiyllarina gore sig olmasi

57.

Turkiye'nin yeryiizi sekilleri distinildiigiine yukaridaki
haritada oklar dogrultusunda ilerleyen nemli hava
kitlelerinden hangisinin i¢ kisimlara sokulma ihtimali daha
fazladir?
A)1 B)2

C)3 D)4 E)5

58. I Marmara'da Kapidag Yarimadasi

II. Akdeniz ve Karadeniz kiyilarinda falezlerin
olusmasi

III, Marmara'da Bliytik ve Klictik Cekmece
gollerinin olusmasi
Yukarida verilenlerden hangileri dalga ve
akintilarin biriktirmesi sonucunda

olusmamistir?
A) Yalniz I B) Yalniz II QOlvell
D) IT ve III E) I velll
59.
DENIZ
o
| - Boyuna kiy tipi

Il - Falez (Yalyar)

11l = Halig IV = Delta
Yukaridaki yer sekillerinden hangileri Turkiye'de
gorilmez?
A)IvelV B) II ve III C) Yalniz 111
D)Ivell E)Ivelll

60. Akarsularin tasidigi maddeyi, denize
ulastirdig yerlerde falez (yaliyar) olusumu
goriilmez.

Buna gore, taral kiyllardan hangisinde falez olusmasi

beklenmez?

A)I B)II QNI DIV E)V

61. Tiirkiye okyanuslara kiyisi olmadigi igin
kiyilarinda gel -git genligi azdir.
Turkiye kiyllarinda gel - git olayi daha etkili olsaydi
asagidaki ovalardan hangisinin olusmasi
beklenemezdi?
A) Antalya Ovasi B) Altinbasak
C) Adapazari Ovasi D) Cukurova

E) Amik Ovasi




62.

]

Yukarida verilen tarali alanlarda olusmus yizey sekilleri
asagidakilerden hangisinde yanlis eslestirilmistir?

63. Egim ve yagis arttikca heyelan ve toprak
kaymalarn artar. Buna gore, harita lizerinde
numaralanmis bélgelerden hangisinde heyelan ve toprak
kaymalarina daha fazla rastlanir?

A)I B)II C)II DIV E)V

65. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'deki, daglarin
genel 6zelliklerinden biri degildir?

A) Dogu-bati yonlii uzanirlar

B) Volkanik daglar, siradag o6zelligi gosterir.

C) Doguya gidildikce ytikseltileri artar.

D) Kuzey ve giineydeki daglar kiyiya paralel uzanirlar.

E) Akdeniz dekiler Orojenez sonucu olusmuslardir

66.
Y Y

b X

LA N

A

Ege Bolgesi'nde orojenez sonucu olusmus bir yerytizti
Seklinin kesiti yukarida gosterilmistir.
Asadidakilerden hangisi X ve Y ile gosterilen yer sekillerine
Ornek olarak gésterilemez?
A) Biiylik Menderes Ovasi
C) Bakircay Ovasi

E) Bozdaglar

B) Madra Dagi
D) Yildiz Daglart
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68. Tiirkiye'deki arazilerin %92'si deprem
kusag iizerinde bulunmaktadir.

Asadidakilerden hangisi Turkiye'nin deprem kusadi
Uzerinde bulunmasinin nedenleri arasinda sayillamaz?
A) Geng olusumlu arazilerin yaygin olmasi

B) Alp-Himalaya sistemi lizerinde bulunmasi

C) Kirikli yapiya sahip olmasi

D) Tabakalarin yerlesmemis olmasi

E) I. jeolojik zaman olusumlarinin bulunmasi

69. Erzurum-Kars platosu verimli lav
topraklariyla ortiiliidiir. Ancak buna ragmen
Erzurum-Kars platosunda tarim yerine hayvancilik
yapilmasinin temel nedeni nedir?

A) Yiksek olmasi nedeniyle ikliminin tarima elverigsiz
olmasi

B) Topraklarin parcali olmasi

C) Hayvancilidin ekonomik gelirinin fazla olmasi

D) Tarnm drlnleri gesidinin az olmasi

E) Hayvanciidin devlet tarafindan desteklenmesi

71. Yukaridaki haritada Cukurova ve onu
olusturan Seyhan ve Ceyhan nehirleri
gosterilmektedir.

Bu ova icin asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Taban seviyesine yakindir.

B) Seyhan ve Ceyhan nehirlerinin getirdidi allivyonlar
ile olusmustur.

C) Olusumunda kiyinin si§ olmasi etkilidir.

D) Dalga asindirmasina bagl falezlere rastlanir.

E) Delta ovasi oldugu igin tarima elveriglidir.

73. Tiirkiye yakin jeolojik devirdeki epirojenik
hareketlerle bugiinkii goriintiisiinii almistir.
Bu olusum akarsularimizin en ¢ok hangi 6zelligini
etkilemistir?

A) Denge profiline ulagmamalarini

B) Ulasima elverigsiz olmalarini

C) Debilerinin distik olmasini

D) Rejimlerinin diizensizligini

E) Ilkbaharda kar erimeleri ile debilerinin artmasini

74. Ulkemizin akarsulari ulasima elverisli degildir.
Asadidaki verilenlerden hangisi akarsularimizda
ulasim yapilamamasinin nedenlerinden biri dedildir?
A) Yatak egimlerinin fazla olmasi

B) Debilerinin (akim) distik olmasi

C) Dogu-bati yéniinde akmalari

D) Akarsu yataklarinin darhigi

E) Rejimlerinin diizensiz olmasi
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75.Yukarida olusumu gosterilen yer sekline
Tiirkiye'de ornek olarak asagidakilerden hangisi
verilebilir?
A) Gelibolu Yarimadasi  B) Gokgeada
C) Kapidag Yarimadasi D) Izmit Kérfezi

E) Blylk Cekmece

76. Asagida gosterilen yer sekillerinden hangisine
tilkemizde rastlanmaz?

A e, st e, B)

fl- T B
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Falez

Deniz

77. Yer yapisinin gegirdigi evreler incelendiginde
Ttirkiye'nin geng olusumlu bir lilke oldugu

gordlmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu olusumun
sonuclarindan biri degildir?

A) Deprem kusadi icinde bulunmasi ve bundan etkilenmesi
B) Akarsu asindirma sekillerinin fazla olmasi

C) Sicak su kaynaklarinin bol olmasi

D) Buzul etkisiyle olusan kiyilara rastlanmamasi

E) Akarsularin enerji potansiyelinin fazla olmasi

78. Yeryiizii i¢ ve dis kuvvetler tarafindan
sekillendirilmektedir. Asadidakilerden hangisinin
olusumu, i¢ kuvvetler ile ilgili degildir?

A) Yerkabugunun blok halinde yiikselmesi

B) Kirikli daglarin ve fay hatlarinin olusmasi

C) Jeosenklinallerde tortullarin kivriimasi

D) Kayalarin kimyasal yolla ¢6ziinmesi

E) Volkanizmanin olusmasi

79. 1. Karbonik asitli sularin iginde eriyik halde bulunan
kireg; karbondioksit gazinin ugmasi sonucu gokelirse .........
olusur.

II. Magmanin yerin derinliklerinde uzun bir zaman

katilasmasiyla .....c........... olusur.
I11. Bitkisel maddelerin cok uzun stire basing altinda
kalip bagkalasmasiyla ................ olusur.

Yukanridaki ciimlelerde bos birakilan yerlere
sirasiyla asagidakilerden hangisi yazilabilir?

I II III
A) Traverten  Granit Maden kdmdiri
B) Kalker Mermer Petrol

C) Traverten  Bazalt Mermer
D) Cakiltasi Mermer Elmas
E) Andezit Traverten  Tebesir

80. Tiirkiye III. zaman sonu IV. zaman
basinda epirojenezile toptan yiikselmeye
ugramistir.

Asadidakilerden hangisi bu epirojenik hareketin
sonucunda olusmamistir?

A) Ortalama yukseltisi artmistir.

B) Kiyi seviyesinde dedismeler olmustur.

C) Akarsularinin akig hizi artmistir.

D) Yiksek diizliikler genis yer kaplamistir.

E) Kuzeyde ve glineyde kivrim daglari olusmustur.

81. Asagidaki yiizey sekillerinden hangisinin
olusumunda volkanizma faaliyetleri de etkili
olmustur?

82. Volkanizma olaylarinin etkili oldugu bir yorede

asadidakilerden hangisinin gorilmesi beklenemez?

A) TUf platolan B) Krater golleri

C) Kaldera ve maar cukurlari D) Maden cesitliligi
E) Delta ovalari

83.

Dag{Horst) Dag(Horst)

Seklinal (Ova)

Vnikaﬂik dag
Yukarida bazi dag olusum sekilleri gdsterilmistir.
Buna gore asagida verilen daglar ve olusum sekilleri
eslestiriimelerinden hangisi yanlistir?
A) Toroslar-Kivrimdag
B) Erciyes-Volkanik dag
C) Bozdaglar-Kirikdag
D) Koroglu Daglari-Kirikdag
E) Siiphan-Volkanik da§



84.
Bozdaglar

Aydindaglan

Yukaridaki yer sekillerinin olusumunda;
1. Epirojenik hareketler
II. Kirilma
1II. Gel-git
IV. Kivrilma
hareketlerinden hangileri etkili oimustur?
A) Yalniz IV B)IvelV C)Ivelll
D) Yalniz II E) III ve IV

85. Kalker, jips, kayatuzu gibi eriyebilen kayaglarin
bulundudu alanlarda madara tavaniarinin ¢cékmesi sonucu
¢Okiinti (gogcme) depremleri olusur.
Turkiye'nin jeolojik yapisi diistiniildii§iinde asagidaki
alanlarin hangisinde ¢okiintl depremleri daha fazla
gorlebilir?
A) Dogu Karadeniz
C) Antalya Bolimi

E) Erzurum-Kars

B) Dicle Bélimdi
D) Yukar Sakarya

Asadida verilenlerden hangisi yukaridaki Diinya haritasinda
verilen tarall alanlarin ortak 6zelliklerinden biri degildir?
A) Deprem riski fazladir.

B) Halig kiy! tipi gorulir.

C) Volkanizma fazladir.

D) Tarim topraklari mineralce zengindir.

E) Sicak su kaynaklar fazladir.

89. Yukarida gosterilen yer seklinin yandaki harita
iizerinde isaretli alanlardan hangisinde bulundugu
sOylenemez?
Al B)II C)III

D)IV  E)V

90. Asadidakilerden hangisinin dagilisi ile kirik (fay)
hatlarinin dadiligi arasinda paralellik gériilmez?

A) Depremler B) Volkanizma

C) Ihca ve kaplicalar D) Jeotermal enerji

E) Delta Ovalari

waie tebineshaca.cam

92. Asagida verilen yer sekillerinden hangisini

olus gerlerinden farkhdir?
A) B)

C) D)

e

Sekil - | Sekil— Il
94. Yukarida verilen sekillerin cografi 6zellikleri ve
olusumlariyla ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) L. seklin olusmasinda gelgit etkili olmustur.

B) II. seklin olusmasinda denizin si§ olmasi ve
akarsuyun bol allivyon tagimasi etkili olmustur.

C) 1. sekil okyanusa kiyisi olan yerlerde gérdilir.

D) II. sekil kutup sinirlarina yakin yerlerde buzullarin
etkisiyle olusur.

E) ikisinin olusumunda da dis kuvvetler etkili
olmustur.

98. Tirkiye'de yagis miktarinin ve yamag ediminin
fazla oldugu bolgelerde heyelan olaylar artmaktadir.

Buna gore haritada isaretli alanlarin hangisinde
heyelan olaylarinin daha fazla olustugu

sdylenebilir?
AI BII C) 111

D)IV  E)V

102. Tirkiye akarsulari incelendiginde genellikle;
L Akis hizlarinin fazla oldugu
1. Dik ve derin vadilerden aktigi
III. Denge profiline ulasmadikiarr gordiltir.
Yukaridaki 6zelliklerin ortaya cikmasindaki
temel faktor asagidakilerden hangisidir?
A) Daglarin dogu-bati yonde uzanmalari
B) Yiikseltinin ve engebenin fazla olmasi
C) Akarsularin boylarinin uzun olmasi
D) Akarsularin agik havza 6zelligi tasimasi
E) Cok sayida fay hattinin bulunmasi



103. Yukarda gosterilen kaynak gesidinin yaygin olarak
gorildigi bolgede asadidaki yer sekillerden hangisi

goriilmez?
A) Peri bacasi B) Obruk C) Polye
D) Uvala E) Magara

104. Yanardadlarin etkin oldugu bolgelerde gaz basincinin
etkisiyle yeraltindaki sularin fiskirarak yeryiiziine ciktigi
sicak su kaynaklarina gayzer denir.

Pl W

Buna gore, Tirkiye'deki volkanlarin etkin oldugu
distndlirse yukaridaki haritada isaretlenmis
merkezlerin hangilerinde gayzerlerin goriilme
olasihigi en fazladir?
A)Ivell B) Yalniz II
D) Yalniz V E) Yalniz 1

C) Il ve IV

106. 1. Kaz, Madra, Yunt, Aydin daglar Horst
IL. Biiylik ve K. Menderes, Gediz, Bakircay ovalari ise
graben olarak adlandirilir.
Horst ve Grabenlerin olusumunda asagidaki yer
hareketlerinden hangisi etkili olmustur?
A) Deniz ilerleme ve gerilemeleri
B) Kirilmalar
C) Buzul hareketleri
D) Yikselme ve alcalmalar
E) Kivrilmalar

109. Haritada isaretli yerlerden hangisinde riizgarin
sekillendirici etkisi daha belirgindir?

A)I  B)II C) Il DIV E)V

112. Bolu, Kizilcahamam, Kiitahya, Terme (Samsun),
Hatay ve Kirsehir yorelerinde kaplica ve sifali sularin
bulunmasi bu ydrelerin hangi bakimdan benzer olduguna
kanit gosterilebilir?
A) Sicaklik

D) Jeolojik yapi

B) Yer sekilleri
E) Yadis

C) E§im

113. Genis bir alanda bu kadar kisa siire
icinde bu dlciide yikici olan bir tabii olay
yoktur. Bazi depremler ¢ok biiyiik yikimlara
yol acabilmektedir.

Bir depremin neden oldugu yikim ve can kaybi

waaiefebinethaca.cam

asagidakilerden hangisine bagh degildir?

A) Arazi yapisi

C) Depremin siiresi

B) Depremin siddeti
_ D) Yapllarin 6zelligi
E) Iklim ozelligi

Antiknat

Senklinat
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Sekil -1

Sekil -1l
114. Yukarida sekil -1 de yan basinclara ugrayan ve
kivrilma ile meydana gelen dag olusum sistemleri

sekil - IT de hangi yerlerde gosterilmistir?

A)Ivell B) IVveV C) Il velll
D)IvelV E) IIvelV
i-D 21-C | 41B | 61D | 81B | 01D
2-E 22-D | 42C | 62E | 82E | 02B
3-E 23-B | 43E | 63D | 83D | 03A
4-B 24-A | 44A | 64E | 84D | 04C
5-D | 25-D | 45A | 65B | 85C | 05D
6-A 26-E | 46 A | 66D | 86D | 06B
7-B 27-C | 47C | 67E | 87B | 07A
8-E 28-C | 48D | 68E | 88A | O08E
9-C 29-B | 49C | 69A | 89E | 09E
10-B | 30-C | 50A | 70A | 90E | 110B
11-E | 31-D | 51A | 71D | 91C |111C
12-E | 32-C | 52C | 72C | 92E | 112D
13-E | 33-A | 53D | 73A | 93D | 113 E
14-E | 34-E | 54C | 74C | 94D | 114B
15-D | 35-E | 55D | 75C | 95A | 115A
16-A | 36-D | 56 A | 76 D | 96 B
17-A | 37-C | 57A | 77D | 97C
18-C | 38-D | 58B | 78D | 98 A
19-A | 39-D | 59C | 79A | 99C
20-D | 40-A | 60D | 80E | 100A




